



Gemeenteraadsfractie Gemeentebelang
B.L. Holleman
Saxofoondreef 7
3845 CV HARDERWIJK

14 DEC. 2016

datum:
ons kenmerk: 16h0017035 / h160045108
uw brief van: 22-11-2016
uw kenmerk:
onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex. artikel 32 Organisatieverordening gemeenteraad Harderwijk over vluchtelingen en werk

Geachte heer Holleman,

Onderstaand de antwoorden op de door u gestelde vragen over vluchtelingen en werk.

Vraag 1:

Bent u bereid om asielzoekers in de gelegenheid te stellen om de verrommeling in de openbare ruimte van Harderwijk en Hierden aan te pakken? Met als doelstelling de 5.261 klachten op jaarbasis drastisch te verminderen.

Antwoord 1:

Wij vinden het belangrijk dat alle burgers in Harderwijk meedoen via school, vrijwilligerswerk of regulier werk. Zie hiervoor ook de notitie werkgeversdienstverlening "Niemand op de reservebank" van de Sociale Dienst Veluwerand. Daarnaast hebben wij onlangs ingestemd met het plan van aanpak "een parallele aanpak voor statushouders in Harderwijk" waarbij het belang van participatie tezamen met huisvesting nogmaals wordt benadrukt.

Zoals u ook aangeeft in uw inleiding, bestaat er een verschil tussen vergunninghouders en asielzoekers. Vergunninghouders worden toegewezen aan een gemeente (en gaan zich hier vestigen), terwijl asielzoekers onder de verantwoordelijkheid van het COA vallen. Terecht geeft u aan dat asielzoekers maar in zeer beperkte mate mogen werken in Nederland. Om voor een tewerkstellingsvergunning in aanmerking te komen moet het werk niet door anderen verricht kunnen worden. Deze toets is individueel per asielzoeker en wordt in de praktijk nauwelijks doorstaan. Dit wordt bevestigd door de door u meegestuurde bijlage van Vluchtelingenwerk.

De raad heeft ingestemd met het Integraal Beheerplan Openbare Ruimte "Samen kleuren we de stad" met bijbehorend budget voor het beheer van de openbare ruimte. Bij afgifte van een tewerkstellingsvergunning zou zoals u stelt "de verrommeling van de openbare ruimte in Harderwijk en Hierden" aangepakt kunnen worden.

organisatie eenheid: Domein Samenleving
behandeld door: S. Smit
telefoonnummer: (0341) 411 911
bijlagen:

Havendam 56
Correspondentie-adres:
Postbus 149
3840 AC Harderwijk
T 0341 411 911
F 0341 425 895
E gemeente@harderwijk.nl
I www.harderwijk.nl
B NL44 BNGH 0285 0033 13

Dit betekent echter dat de betreffende asielzoeker intensieve begeleiding nodig heeft. Daarnaast zijn hier organisatorische aspecten aan verbonden. Al met al zijn dit werkzaamheden die kosten met zich meebrengen.

Vanzelfsprekend ondersteunt het college wel uw initiatief en wil het onderzoeken of in het kader van werkgeversdienstverlening (SDV) hiervoor een concreet plan gemaakt kan worden waarbij haalbaarheid en kaders beschreven worden. Hierbij willen we kijken in hoeverre asielzoekers dit kunnen oppakken, gezien het feit dat een tewerkstellingsvergunning nauwelijks wordt afgegeven. Statushouders die (gaan) wonen in de gemeente Harderwijk zijn hierbij als doelgroep dan ook nadrukkelijk in beeld. Hiervoor wil de gemeente (SDV) samenwerken met het COA en ZorgDat als welzijnsinstelling voor vrijwilligerswerk.

Vraag 2:

Bent u bereid om alle werkgevers en verbonden organisaties in Harderwijk en Hierden middels een brief in kennis te stellen van de wettelijke mogelijkheden om vluchtelingen met een asielstatus werk aan te bieden, met daarbij een opgestelde handreiking van Vluchtelingen-Werk-Nederland? (Zie de bijgevoegde bijlage).

Antwoord 2:

Wij zijn bereid om werkgevers en andere organisaties via een brief (of ander communicatiemiddel) over de wettelijke mogelijkheden om vluchtelingen met een asielstatus werk aan te bieden te informeren. Om dit geen losstaand initiatief te laten zijn moet dit onderdeel zijn van de communicatie vanuit FactorWerk Noord-Veluwe (voorheen de Noord-Veluwse Werkkamer). Hier is ook de afstemming met de andere Noord-Veluwse gemeenten geborgd.

Vraag 3:

Bent u bereid deze oproep te delen met omliggende gemeentes van de regio Noord-Veluwe?

Antwoord 3:

Zie beantwoording vraag 2.

Wij gaan er van uit dat wij u een helder antwoord hebben gegeven op uw vragen. Mocht u toch nog vragen hebben dan kunt u contact opnemen met mevrouw Smit van Domein Samenleving.

Telefoon: (0341) 411 911.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders,



de heer J.P. Wassens
secretaris



de heer P. Teeninga
loco-burgemeester